

Нам пишут: блеск и нищета Коршуновского ГОКа

В ответ на публичное освещение реального положения дел Коршуновского ГОКа его руководство (в кои-то веки!) дало официальное уведомление о том, что комбинат не планирует закрываться.

По словам пресс-службы предприятия на данный момент в подтопленном карьере ведутся работы по откачке воды. Затем работа комбината будет запущена, а сотрудники выведены на полный рабочий день.

Однако жители Нижнеилимского района, своими глазами видящие реальное положение дел на ГОКе, с этим релизом не согласны. Скажем прямо: *они в него не поверили.*



Причин недоверия несколько. Первая, самая важная в экономическом плане: рентабельность производства.

Только в широкой перспективе на протяжении последних нескольких лет насыщенность добываемого сырья в Коршуновском карьере падала в геометрической прогрессии.

На данном момент коэффициент вскрыши в карьере выше 50 процентов в соотношении добытой породы на полезное ископаемое. То есть, из одной тонны добытой породы больше половины «уходит» в мусор.

Стоит понимать, что процесс вскрыши породы, мягко говоря, — дорогостоящая процедура. Чем выше коэффициент — тем менее рентабельно производство.

И это лишь первый значительный минус в копилку светлых перспектив Коршуновского ГОКа.

Вторая причина откровенного недоверия жителей — реальное, пусть и не озвучиваемое **сокращение рабочих мест на комбинате**.

«Пока платили зарплату работники молчали, хотя с каждым месяцев выплаты становились все меньше и меньше. Вообще ты в целом не понимаешь, пока работаешь на КГОКе сколько конкретно денег тебе выплатят в следующем месяце. Бегаешь и «догоняешь» в бухгалтерии, пытаешься выбить норму и почасовку. В июне уже меня поставили перед фактом: предложили написать на увольнение. Ни о каких выплатах, компенсации или официальном сокращении ставки речи не шло. Меня просто вынудили написать заявление по собственному. Сейчас я вынужден работать на вахте — семью надо кормить. И я знаю, что я такой не один. Становится больно при мысли о том, что ждёт город. Кроме ГОКа работать фактически негде» — пишет житель города Железногорска-Илимского.

Те же



сотрудники, кого в КГОКе оставили, выведены на две трети оплаты. Обещания, что карьер вот-вот запустит свою работу и сотрудников восстановят тоже не вызывает у жителей доверия.

В пользу формирующимся слухам о закрытии и ярким переживаниям жителей выступает тот факт, что ряду оставшихся сотрудников комбината руководство предложило подписывать согласие на работу вахтой на других предприятиях ПАО «Мечел»: в Якутии или на Кузбассе.

«Муж уехал две недели назад. Сказал: посмотрю, что там будет. Потому что обещают и командировочные, и полный оклад, и оплату проживания в Якутии в общежитии производства. Но пока ни копейки денег мы не увидели. Он уехал, а мы с детьми ждём и гадаем, что будет»

В подписанных договорах на вахтовую работу — нет пункта о возвращении в штат КГОКа. Уезжая сейчас, сотрудник фактически подписывает собственный уход из предприятия в Железногорске.

Сейчас из трех тысяч сотрудников, работающих на ГОКе в последние годы осталось уже меньше двух тысяч. И процесс сокращения медленно и неукоснительно продолжается.

Комментариев об этом руководство не дает. Но пускает пыль в глаза сотрудникам и жителям, обещая в сентябре запустить добычу в карьере. Жителей Нижнеилимского района мучает лишь один вопрос: зачем? Зачем пресс-служба комбината вводит окружающих в заблуждение. Но еще важнее: *зачем оставаться жить в Нижнеилимском районе, где больше нет рабочих мест и перспектив экономического развития.*

Пунктуация и орфография авторов сохранены.

Фото: terminal3.ru, 123ru.net

Автор: Лилия Войнич © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 15476
24.08.2023, 10:12 308

URL: <https://babr24.com/?IDE=250018> Bytes: 4124 / 3613 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Лилия Войнич.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)